

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7900 ALICANTE Sábado 21 de Julio de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas.--
Playa deliciosa.--Magníficos
parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Palabras de Alomar

Una lección de historia a los desencantados

¿La democracia republicana ha desencantado al proletariado? Este parece ser el hecho que explica la actitud irritable e inhibitoria del obrero; su invitación a no votar; su protesta contra los hombres de la República; su propósito de apelar a la violencia en recurso único contra una realidad política, económica y social que juzga adversa.

Los artículos anteriores, tratando este mismo tema, tenían este fin: demostrar que la democracia no ha de estimarse por la obra o las figuras representativas de un momento, aunque ellas sean contrarias a nuestra significación. El valor de la democracia está en que ella permite la formación y la elección de las selecciones, por una parte; y, por otra parte, la sustitución sin catástrofe de los gobernantes. El proletariado no encontrará una sola razón para situarse frente al único régimen que contiene estas virtudes. ¿Desencantados? El proletariado que se sitúa desencantado contra las formas de la democracia mira, en esperanza, a Rusia, y no advierte que uno de los ejemplos de mayor desencanto que se ha producido en el alma de los hombres creyentes, en Rusia se ha dado. Descubramos el hecho histórico. Una de las organizaciones típicas del régimen soviético es el «Komsomol», título extractado de las tres palabras «Kommunisticheskiy sojuz molodeschi», y equivalente a: asociación de la juventud comunista. El «Komsomol» es la escuela de la nueva generación comunista y uno de los sostenes del régimen. Sus orígenes son un poco lejanos: en 1902 fundó ya en Rostov un grupo con el fin de disponer a la juventud en la lucha contra el zarismo; una «Unión de la juventud» tomó parte activa en la revolución de 1905; en la gran manifestación que hubo en el 1 de mayo de 1917 en Petrogrado desfilaron 100.000 jóvenes obreros; en este mismo mes de mayo, el joven estudiante Schewozow, dió el manifiesto y las bases de la organización «Trabajo y luz», que hubo de ceñir después largas polémicas con los jóvenes obreros que termino llamándose a la «Asociación socialista de la juventud obrera»; en 1918, el movimiento de la juventud tenía ya extraordinaria pujanza y se decidió, en un Congreso tumultuoso, unificar todas las tendencias y grupos. En este Congreso nació el «Komsomol» que, rápidamente, llegó a la cifra de medio millón de afiliados. La edad de los miembros del «Komsomol» se fija entre estos dos límites: 14 y 23 años. Pasados los 23 años se ingresa en el partido, dándose a este acto gran solemnidad. El elemento más pequeño del «Komsomol» es la célula, y no hay fábrica, escuela, propiedad del Estado o colectiva que no cuente con ella. La novela komsomolana «La Célula», de Gorkostow, más que estadísticas o referencias reales, nos da la impresión de fuerte sentido moral y del noble impulso heroico de este organismo. La síntesis del libro puede resumirse en esta máxima: «Cada komsomoliano debe considerarse en cada instante, no como un individuo particular, sino como un representante del Komsomol entero y como un modelo ejemplo para el resto de la juventud».

¿Por qué me extiendo y neste examen del «Komsomol»? Por determinar el ambiente del hecho histórico. En 1920 celebró el «Komsomol» su tercer Congreso. Invitó a Lenin. Lenin, en la plenitud de su poder, de su autoridad y de su acción, asistió, con promesa de dirigir la palabra a la juventud. El tema que Lenin se propuso desenvolver en el Congreso era el de la situación internacional de Rusia. Pero, habiendo pronunciado aquel mismo día en otro lugar un discurso sobre dicho problema, cambió su plan, y en el Congreso trató sobre lo siguiente: «El deber del miembro del «Komsomol», Lenin pronunció un extenso discurso, que yo acabo de releer: un discurso con una sola idea a la que, como era característico en la dialéctica de Lenin, Lenin presentaba en todos sus aspectos clavando y remachando su posición doctrinal ante ella. La idea de este discurso se encerraba en una palabra: «aprender». «Vuestro deber, jóvenes —dijo Lenin—, solo tiene un nombre: aprender, aprender, aprender». La palabra «aprender» figura más de cien veces en el discurso. Cada vez que Lenin la pronuncia la

repite tres o cuatro veces seguidas. «Nosotros no podemos establecer el comunismo sino utilizando plenamente la suma de ciencia y el contingente de fuerzas y de medios humanos que la vieja sociedad nos ha dejado. Cometeriais un inmenso error si creéis que se puede ser comunista sin haber adquirido cuanto se ha acumulado de ciencia humana. La obra de la precedente generación revolucionaria era relativamente sencilla: tratabase de minar la burguesía, de propagar el odio entre las masas, de despertar en los obreros la conciencia de clase. La obra de vuestra generación es infinitamente más complicada: equivale a la construcción de la sociedad comunista». ¿Qué efecto produjeron estas palabras de Lenin en la juventud? Desmoralizador; disolvente; arrancó a los jóvenes las alas del corazón; les mató el entusiasmo y la fe. «Aprender? —gritaban—. No. Aprender, no. ¿Para qué? Guerrear, luchar». Y con gesto y tono en los que se encerraban toda la desolación y todo el repudio, exclamaban: «¿Aprender? Lenin ha envejecido. No es ya lo que era. No comprende a la juventud. Lenin debió percibir en este Congreso los mismos ademanes de espulsa y disgusto que, en 1873, enfrentaron a Pi y Margall cuando éste, dirigiéndose a los federales en insurrección, les decía que la federación, estando abierto el camino del derecho, sólo tenía una solución: la ley; los mismos ademanes exaltados e irreflexivos que hubo de soporiar Salmerón cuando los republicanos le increpaban por no haber hecho aún la revolución; los mismos ademanes que en estos últimos tiempos nos han evidenciado a nosotros, de modo ostensible, esa actitud, que analizamos, del proletariado.

Al discurso que determinó la protesta del «Komsomol» siguió en la táctica del régimen soviético una rectificación: la aplicación por Lenin de la nueva economía política. Lo que se llamó la N. E. P. El desencanto del «Komsomol» ya no tuvo límite. Se expresó de su divergencia total con el espíritu de la juventud, sino como un retroceso claudicante del socialismo. Como la N. E. P. produjo, además, el paro en la mano de obra juvenil, por el desecho en los empresarios de utilizar un proletariado más maduro y disciplinado, el desencanto, si en Rusia no hubiera prevalecido un régimen dictatorial, se hubiera exteriorizado en las violencias desorbitadas que el desencanto ha tenido en los países donde ha habido libertad plena para todas las manifestaciones del espíritu. En la imposibilidad, en la Rusia soviética, de gritar, de producirse tumultuosamente, de consignar el rencor con gráficos condenatorios en las paredes de los pueblos, el desencanto tuvo esta exteriorización: el apagamiento, la desbandada. Klaus Mehnert, que analiza también este momento en un libro sugestivo, «La juventud en la Rusia soviética», dice que los afiliados al «Komsomol», de baja ya en su organización, volvían a la vida de los cafés, al espectáculo de las películas sentimentales y a la literatura sin ninguna emoción social. Disolvieron la mayor parte de las células, y cuando, en 1922, reunió el V Congreso, se advirtió que, del medio millón de afiliados, se había descendido a los 200.000; y que el «Komsomol» era una arquitectura vacía, un esqueleto del que había escapado el aliento vital del alma. Todo ello lo había producido en esta Rusia fulminante, como en la España de hoy, como en las acciones políticas de todas las épocas y de todos los países, uno de estos desencantos en los hombres que no son sino el signo repetido de la limitada capacidad humana de fe; de la presa fácil que hace en las almas la desilusión; del sentido del milagro que se tiene siempre que cambia un régimen político; acoge siempre lo que creemos que no va por donde nosotros vamos; de los hundimientos morales que fatalmente escalonan la marcha ascensional de la humanidad hacia sus objetivos más perfectos. El «Komsomol» se cecoró perfecto. Hoy pasa de los seis millones y rehizo. Lenin murió en 21 de enero de 1924, q. agregando el V Congreso del «Komsomol» celebrado en otoño de 1924, que el discurso que Lenin pronunció en el II Congreso y que fue más mal acogido, era la magnífica visión de un genio profético y que la

Existe una nación, benemérita por toda su larga historia, en la cual un grupo de excombatientes se sublevó airadamente contra el poder. El Gobierno reprimió esa revuelta con energía, pero no con crueldad. Ni dejó una estela horrible de cadáveres, ni ejerció después una represión sangrienta. Todo lo contrario. Ese gobierno fué tachado de asesino y cayó euidosamente por la intervención, misma del Jefe del Estado.

Esa nación es Francia. Ese Gobierno es el de Daladier. Casi inmediatamente, en otra nación se dijo que un partido se había sublevado contra el Gobierno. El poder ha reprimido esa supuesta revuelta

N. E. P. había sido la sola política posible, decidió debautizar la organización, dándole el nuevo título que hoy tie: «Komsomol de Lenin». O sea, el mismo caso de los hombres del 73 en España; criticados y abandonados cuando estaban arriba y vivos; glorificados y reconocidos en su autoridad, antes destacado, cuando ya están muertos. El mismo caso de siempre. Todo lo escrito es para decir: los que pierden la fe en la democracia y miran a Rusia, piensen, con este ejemplo, que en Rusia también se perdió la fe. Los que dejan de mirar a nuestros hombres y vuelven los ojos a Lenin, piensen que Lenin también sufrió por los suyos lo que se hace e hizo sufrir a los nuestros. La Historia enseña, pues, con estas realidades sangrantes, que el militante, en una hoca en que militar es un deber, para fijar su conducta, no ha de mirar los horizontes de otros pueblos o de otras épocas: le basta con volver los ojos adentro y encerrarlos en los horizontes de su alma. Y proceder en forma que no se vea obligado, en recordamiento sin remedio ya, a renegar mañana de los actos que, en un desencanto sin justificación, realiza hoy.

Marcelino DOMINGO
Madrid.

Izquierda Republicana

COMISION ORGANIZADORA

La Comisión Organizadora provincial, acordó señalar el día 22 del presente mes, a las 10'30 de la mañana en primera convocatoria y 11 en segunda, para celebrar la Asamblea extraordinaria para la constitución del Organismo provincial de este Partido, cuyo acto tendrá lugar el Teatro Orfeón de Alicante, calle de Gerona, convocando al efecto a las Agrupaciones locales de toda la provincia, con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Gestión de la Comisión Organizadora.
- 3.º Discusión y aprobación del Reglamento.
- 4.º Declaración sobre política provincial del Partido.
- 5.º División de la provincia en Zonas para la designación de Vocales del Consejo Provincial.
- 6.º Elección del Consejo Provincial.
- 7.º Discusión de proposiciones.

Las Agrupaciones locales, con anterioridad a la fecha señalada, designarán un Delegado que las represente en la citada Asamblea, entregándole la correspondiente credencial, autorizada por el Presidente y Secretario de la Junta Municipal y haciendo constar en ella el nombre del Delegado y el número de afiliados que componen la Agrupación, sin cuyos requisitos no se tendrá por válido el nombramiento de Delegado.

Oportunamente se han cursado las circulares y una copia del proyecto de Reglamento que será sometido a la aprobación de la Asamblea. Las enmiendas o modificaciones al mismo deben ser propuestas por escrito a esta Comisión.

Dada la importancia de la Asamblea a celebrar, se encarece a todos los Delegados la puntual asistencia. Alicante 16 de Julio de 1934.

A. Javaloy y F. Moscat
Secretarios

V.º B.º
El Presidente
Juan José Cremades

Propague usted
El Luchador

Contrastes y comparaciones

con mano durísima; se recurrió contra ella a la artillería, las calles se llenaron de cadáveres. Y como si todo ello no bastara, rapidísimas ejecuciones por mano del verdugo castigaron a los supuestos autores. Alguno de ellos fué al patíbulo en estado poco menos que agónico, a causa de las heridas recibidas previamente.

El Gobierno de esa nación fué reputado como un modelo y su fuerza moral se acrecentó. Esa nación es Austria. Ese Gobierno es el de Dollfus.

Ahora otra nación ha ido más allá todavía en su furia represiva. Por una supuesta conjura, no ya po runa rebellón de hecho, se ha recurrido a la

muerte de los conjurados sin previo juicio, lo cual en todos los lenguajes merece nombre muy distinto de ese eufemismo. Los máximos héroes se han sucedido en esa represión.

Y el mundo no se ha levantado unánime contra el hombre que ha osado llegar a tales extremos.

Confieso que no entiendo una palabra en cuanto al concepto de energía gubernamental y al de leitud jurídica. Y siento que mi salud no me permite hacer otra cosa que comprobar la absurda coexistencia de tales juicios y de tales sanciones.

Gabriel ALOMAR
(Prohibida la reproducción.)

Labor municipal

La minoría de Izquierda Republicana impone un precepto legal que tiende a evitar irreparables amarguras

Ayer tarde, en segunda convocatoria celebró sesión ordinaria semanal la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Cremades, Sánchez Jiménez, Pérez Torreblanca, Samper, Botella, Alonso, Llaneras, Gómez, Albricias, Pomares, Pérez Llorca, López, Antón, Sierra, Martínez Sansano, González, Mora, Alamo, Sánchez Santana, Lloret, Tari y Ruiz.

Aprobóse el acta de la anterior sesión, después de unas aclaraciones de los señores González Ramos y Lloret. Se tomó conocimiento de las disposiciones oficiales aparecidas en el «Gaceta» y «Boletín oficial», fueron tomadas en consideración los asuntos al despacho de oficio.

ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA.— Se aprobó el proyecto de saneamiento y abastecimiento de aguas a la Ciudad Jardín de la Playa de San Juan y Cabo de la Huerta.

Acordóse oponerse al recurso contencioso-administrativo interpuesto por el procurador don Antonio Chorro en nombre y representación de la Congregación de H. H. Maristas contra resolución del Gobernador dictada en el expediente instado por el Ayuntamiento para la expropiación del edificio número 23 de la Avenida Méndez Núñez, y se autorizó a la Alcaldía para nombrar abogado y procurador.

Igualmente se acordó oponerse al recurso interpuesto por la Compañía Española de Publicidad «Juan J. Rochelt y Cia.» contra resolución del Delegado de Hacienda desestimando reclamación formulada contra la aprobación de la Ordenanza municipal número 53.

Se acordó que pasara a las Comisiones de Fomento y Hacienda, para su estudio, la Orden de la Dirección general de Puertos sobre concesión de terrenos en la Playa del Postiguet.

CONCESION DE LICENCIA.— Por haber informado favorablemente la Comisión de Gobernación, se concedió al oficial tercero de Secretaría don Manuel Pérez Aguirre, una licencia.

ASUNTOS DE FOMENTO.— Se autorizó a don Antonio Juan Llopis para elevar, un piso a la casa de planta baja número 42 de la calle Gaspar Tato.

Don Antonio Núñez fué autorizado para aumentar un ático a la casa número 111 de la calle Sevilla.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA.— Se incluyó en el Padrón de Pobres a veintiseis familias, de las cuales catorce son alicantinas y las restantes trece de otras localidades.

Concediéronse dos racionados lácteos gratuitos en la Institución Municipal de Puericultura.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.— Doña Carmen Martínez y don Luis Miñano fueron autorizados para construir un panteón en el Cementerio Municipal.

Se declaró intransferible la propiedad de un panteón de dominio de dominio de doña Lucía Sevilla.

MERCED A UN VOTO PARTICULAR DEL SEÑOR BOTELLA PEREZ, PREVALECE EL IMPERIO DE LA LEY, Y SE EVITA A LA POBLACION ALICANTINA, UN SERIO PELIGRO Votaron en contra, radicales demó-

cratas, radicales expulsados y socialistas

Se leyó el informe de la Comisión de Incendios en el expediente de los señores Candela y Capdepón, relativo a una fábrica de aguardientes, compuestos y licores, en la Avenida de Gornulles.

El dictamen de la Comisión dice que examinado nuevamente por la Comisión el expediente de referencia, y vistos los informes correspondientes, procede otorgar a estos señores la autorización para establecer esta industria con un depósito de alcohol de mil litros.

El señor Botella, representante en la Comisión de Incendios de la minoría de Izquierda Republicana, tenía presentado un voto particular al dictamen, oponiéndose a que fuera concedida la autorización.

Concedida la palabra al señor Botella Pérez para que defendiera su voto particular, dijo: Pocas palabras he de pronunciar, por que con ellas me bastará seguramente para dejar bien sentado en el ánimo de mis compañeros de Concejo el espíritu que me ha inducido a oponerme a la concesión. No es necesario ninguna argumentación, sino solamente la lectura de un artículo del Reglamento de 17 de noviembre de 1925, que se refiere a esta cuestión, para demostrar de una manera clara y terminante, irrefutable, que no es posible acceder a lo solicitado por los señores Candela y Capdepón. Dice este artículo, que es el tercero de ese Reglamento: «No se autorizará en lo sucesivo la instalación dentro del casco de las poblaciones, de ninguna industria, fábrica, taller, o establecimientos de los incluidos en la clasificación de insalubres o peligrosos debiendo dichas industrias o locales situarse en las zonas de ensanche dedicadas especialmente a industrias, o fuera de dichos ensanches, siempre a condición de que se distancien los locales que motivan el peligro o la insalubridad, de 100 a 500 me-

tros de todo núcleo de población y se aislen de todo edificio destinado a vivienda, aun en la misma fábrica.» Esta fábrica tan sólo está separada de los edificios o viviendas por el ancho de una calle por lo tanto, no llega a los cien metros. Así que resulta imposible acceder a la petición, por que si lo hiciéramos vulneraríamos la Ley. En ninguno de los informes técnicos leídos se advierte de manera concreta que se nos aconseje otorgar la autorización. Por ello, lo que pido es que se cumpla la Ley, que acabamos con ese vicio que tanto perjudica, de desear la Ley. Muchas veces, los preceptos legales por desgracia quedan sin virtualidad no obstante los accidentes que frecuentemente ocurren por su incumplimiento. Si necesitamos de estímulo para cumplir nuestro deber, bastará el recuerdo de la reciente catástrofe de Carolinas con su cortejo de víctimas, que todavía tiene enlutados nuestros corazones. Solicito en conclusión, que se apruebe el voto particular por que considero acertado aceptar lo que preceptúa el Reglamento cuya rigurosa y exacta aplicación tantas amarguras puede evitarnos.

El señor Mora: Como Presidente de la Comisión de Incendios, voy a tratar de manera objetiva este asunto. El 6 de abril de 1934 se pidió autorización al Ayuntamiento para construir un edificio destinado a almacén de alcoholes y fábrica de jacobes y licores. La Comisión de Fomento, en su día informó sabiendo que clase de edificio se iba a construir, y que es lo que en el se iba a almacenar y fabricar, por que en el frontispicio de la casa, en los planos decía «Almacén de alcoholes y fábrica de licores». (El señor Alonso: Almacén de alcoholes, no decía). Se concedió autorización y después vino la apertura del establecimiento y pasó a informe del Ayuntamiento. Se pidió informe al arquitecto municipal, que informó de manera poco clara.

Muy interesante

Pro-damnificados catástrofe de las Carolinas

El pasado domingo día 15, a las 7 de la tarde y en el Templo de la Música, instalado en la Explanada de España y con la presencia de las autoridades, se efectuó el sorteo de los tres regalos que ofrecieron las «Destilerías Mollfuleda, S. A.» fabricantes del tan afamado y único licor «CALISAY».

El primer premio correspondió al número 4.879 y fué agraciado don Rafael Carratalá, con domicilio en Alicante, carretera de Ocaña (Fábrica de Tejidos).

El segundo premio, correspondió al número 4.793, siendo agraciado don Antonio Gil Rodríguez, de Villena, domiciliado en Avenida de Galán y García Hernández.

Y el tercer premio correspondió al

El banquete homenaje al doctor Montañés

La personalidad del doctor Montañés, es bien conocida, y su labor al frente de la Leprosaría de Fortilles eficaz y benéfica. El Colegio Médico de Valencia se ha creído en el caso de reflejar aunque someramente, el resultado de una gestión concienzuda, humanitaria y provechosa, resaltando que ha variado totalmente el concepto de la reclusión de los lazaretos, que antes eran mostrados como ejemplares raros, a la curiosidad de los visitantes de la Leprosaría, reducidos a determinadas porciones de la amplia instalación, mientras las magníficas avenidas, los parques espléndidos y las instalaciones confortables, se dejaban para quienes eran dueños y señores del establecimiento.

La gestión del doctor Montañés, ha elevado el concepto social del lazareto y hoy es todo él, y todas las atencio-

nes y todos los lugares de la finca, para regalo y expansión de los lazaretos.

Al cesar en el cargo de director de Fontilles el doctor don Pedro Montañés, sus amigos y los admiradores de su obra le quieren ofrecer un agasajo de despedida antes de que abandone su puesto para ir a ocupar el cargo de inspector provincial de Sanidad, ganado en reciente oposición.

Consiste el agasajo en un banquete que se celebrará el próximo miércoles en el Hotel Samper, a las nueve de la noche, y para cuyo acto ha comenzado ya el pedido de tarjetas.

La comisión organizadora que forman los señores don Ernesto Ripoll, don Ambrosio Asensio y don Alvaro Botella, las pondrá a la venta, mañana en la dirección del referido Hotel y en la redacción de EL LUCHADOR.

Los informes de los otros técnicos son favorables.

Después el señor Botella formuló su voto particular. Argumenta que es una industria peligrosa, y yo digo que mucho mas peligro existe en los surtidores de gasolina que la Campsa tiene instalados por toda la población.

El señor Gorzález: Considero que debemos autorizar la apertura de la industria, y luego si vemos que esos señores dejan incumplida alguna de las condiciones que les han sido impuestas, podemos en cualquier momento cerrarles la fábrica. Lo que si hemos de hacer es abrir expediente a esos funcionarios municipales, que según el señor Botella han informado contra Ley.

El señor Ruiz: La industria que se pretende instalar es perfectamente legal. Es una nueva industria, que ha de dar trabajo a los alicantinos. Lee textos legales. Pido a señor Botella que retire su voto particular.

El señor Alonso: Me considero en el deber de defender a la Comisión de Fomento. Cuando se solicitó autorización para construir un edificio, en la instancia se decía destinado a fabricar licores y jarabes. Ya se hizo notar a los señores Candela y Capdepón en la Oficina de Obras, que si a la par no tramitaban el expediente de apertura de esa industria, luego resultaría que tendrían construido el edificio y podría ocurrir el caso de que no se autorizara el funcionamiento de la industria. Se les hizo presente que se trataba de una industria peligrosa. Y en una comparecencia, los señores Candela y Capdepón dijeron que ya se cuidarían ellos de tramitar por separado el expediente, y que lo que les interesaba era la licencia para construir el edificio. Sin duda por que los señores Candela y Capdepón, que ahora cuentan con la protección de las autoridades en todas las esferas, y se permiten el lujo de cambiar Ayuntamientos como el de Monforte del Cid, y sustituir a los concejales elegidos por el pueblo el 12 de abril, por personas que a sus intereses convenga; esos señores omnipotentes en Monforte del Cid en la esfera oficial, no han podido evitar que el ambiente democrático y obrero de Monforte del Cid les haya hecho allí la vida imposible, y hayan decidido estos señores trasladarse a Alicante a establecerse aquí su industria. Viniéron aquí, contando con que esa influencia de que disfrutaban, torcería la conducta recta de los concejales alicantinos. Nos dicen que quieren edificar y que no nos importa para qué. Pues que edifiquen. Lo que afirmo, es que no hay ningún informe, concretamente favorable. Los técnicos eluden habilidosamente informar de manera categórica, como lo hace el in-

—SE SOLICITAN Agentes productores de seguros de accidentes del trabajo para Alicante y su provincia por la MUTUALIDAD UNION PATRONAL García Hernández, 35. Alicante. De 12 a 2, siendo inútil presentarse sin inmejorables referencias.

CARTAS DE BARCELONA

Un novel zamorano estrena en el Paralelo

En el Teatro Victoria es la estrena una comedia de un autor novel. Ya es extraño que en el Victoria se estrene una comedia. En el populárrimo teatro del Paralelo, que realiza desesperados esfuerzos por aparecer como el último reducto del género lírico nacional (Q. S. C. E.), si alguna claudicación ha habido fué en honor de la revista. Para que se haya representado en él una comedia, y de un autor desconocido, han tenido que pasar cosas muy graves. Y han pasado.

Por ejemplo. Que hace veinte años llegara a Madrid un estudiante zamorano, más amante de la vida y de la literatura que de los libros de texto. Que este estudiante tuviera aventuras sentimentales con esas mujeres que convierten el amor en un oficio, que es, por otra parte, la única manera de que algunos felices sepan lo que es el amor. Que estas reacciones pasionales fueran gerando e l su espíritu lentamente, pero irremediablemente, un drama. Que este drama fuera recorriendo el pintoresco calvario de las contadurías madrileñas. Que cansado de andar por las contadurías madrileñas se decidiera a veranear. Y que fuera en Barcelona. Y que en Barcelona, que en el fondo es una tierra de buena gente que se divierte llevando la contraria a los temperamentos irribles le parecía el mejor momento para dar a conocer el drama del estudiante zamorano es este en que algunos majaderos piensan que aquí toman en serio la campaña separatista que realizan «A B C», «Informaciones», «La Nación», etc., etc., y en venganza se boicotea todo lo que viene de más allá del Ebro...

Paco Vighi nos había hablado de esta obra y de su autor, hace algunas semanas, cuando no se sospechaba la posibilidad del estreno, en términos altamente ponderativos. No sé—nos decía—si ha hecho una obra genial o si habrá fracasado. Lo que sé es que ha contado el caso que lleva a la escena con una absoluta sinceridad, con una sinceridad primitiva, despreocupándose de que otros hayan podido hacer antes que él y de cómo lo hayan hecho. En cualquier caso, en Modesto Calzada, hay un autor que trae un acento nuevo a la dramática envenenada de convencionalismo.

Rivas Cherrif, padrino del autor no de los que no temen que los demás vea y de su obra, con esa generosidad tengan talento, ha defendido la obra ecéntrica nacida de todas esas asechanzas que se ciernen sobre lo seres que todavía no ha cobrado la necesaria fortaleza para caminar por ellos mismos en la vida. Por ejemplo, la libra de una batalla por defender su nombre. La obra se titulaba, en el deseo del autor, con una denominación que ni las autoridades han consentido en los carteles, ni las empresas periodísticas en los anuncios, ni acaso el público habría aceptado. Después del forcejeo, la obra que se ha estrenado—no vamos a ser más papistas que el Papa—se titula «Pasión y muerte de una...» Esto es, exactamente seis puntos suspensivos, que sustituyen otras tantas letras, el carifio diminutivo de las cuatro que los clásicos no desdibujaron de incorporar en su preciosa literatura cuando habían de designar... a quien hay que designar con las cuatro letras. Cipriano, cuando habla de esta incomprensión, llega a indignarse, y no concibe cómo no nos indignamos los demás.

—Yo no me indigno—le digo—porque me explico perfectamente la actitud de los moralistas. Están justificadas esas alusiones a la literatura clásica, cierto. Pero no olvide que estas cuestiones tan vidiosas de la moral, en España tienen un límite, que en materia de títulos de obras teatrales, no permite pasar, por ejemplo, de «La Pipa de Oro» y de «El boticario A. Lapuerta». Sería imperdonable.

La gente se escandaliza de que un cartel aparezcan las cuatro letras y las seis letritas. Pero no se escandaliza de que la idea esté llena de 4 letras y de 4 por 6 más 24.

No soy esa cosa tan seria y tan grave que se llama un crítico teatral. Me felicito de ello. Si tuviera que dar una impresión crítica de «Pasión y muerte de una...», con ese respeto a la verdad que he aprendido en los revistas taurinas, diría que es un drama que se representa con música de «La Doloresca». No estoy seguro de que tuviera mucho que ver la representación del drama con la reproducción musical de la zarzuela de Serrano. Más bien me inclino a creer que se trata de la colaboración, no solicitada desde luego, de un altavoz que funciona

Accidente de aviación La Constructora Naval de Cartagena

Bilbao, (teléfono). — Los hermanos Juan y Antonio Castañedo, de Barcelona que vinieron a esta ciudad para estudiar la posibilidad de establecer una línea comercial entre Barcelona y Bilbao han sido víctimas de un accidente de aviación. Ambos aviadores se elevaron en su avión en el aeródromo de Lamalaco. El aparato despegó bien, pero cuando llevaba escasos minutos de vuelo capotó pesadamente a la ría. Afortunadamente los aviadores solo sufrieron lesiones de poca importancia. El aparato quedó casi destruido por completo.

Ayuntamientos destituidos

Vigo, (teléfono). — El gobernador civil ha destituido al Ayuntamiento de La Alhama en virtud de los resultados de una inspección. Se ha nombrado la Comisión gestora del mismo. También ha destituido a los Ayuntamientos de Marín y Rodeiro.

Actos de sabotaje

Granada, (teléfono). — A primera hora de la noche grupos de huelguistas del mercado intentaron prender fuego a dos camiones que iban cargados de frutas. Para ello arrojaron sobre los vehículos botellas conteniendo líquidos inflamables. La rápida intervención de los guardias de asalto evitó que ardesen los camiones. También los guardias de asalto impidieron que en la Plaza de San Agustín otro grupo de huelguistas incendiase un camión.

Se anuncia el cierre de las minas de Asturias

Oviedo, (teléfono). — En vista de que no ha sido aprobado el proyecto de ordenación hullera se ha anunciado por los patronos el cierre de las minas en el próximo mes de agosto.

Incendio en un bosque

Barcelona, (teléfono). — Se declaró un incendio en un bosque situado en las inmediaciones de Esplugas. Acudió la brigada de bomberos que después de grandes esfuerzos logró sofocar el siniestro. El fuego ha producido pérdidas de gran consideración.

A la tercera va la vencida

Tortosa, (teléfono). — Al pasar por Míames un camión que regresaba con frutas de Barcelona le chocó y los que lo ocupaban decidieron bañarse en el río Ebro. El chófer demostró que sabía nadar atravesando el río dos veces consecutivas, pero al intentar hacerlo la tercera vez arrastrado por la corriente pereciendo ahogado.

Un hombre ahogado en el río

Murcia, (teléfono). — Ayer tarde, se registró un lamentable suceso en el solo del río, en el lugar conocido por Vistabella. A dicha hora un hombre que representaba unos cuarenta años de edad, se arrojó al río para bañarse. Cuando se hallaba bañándose fué arrastrado por la corriente y pereció ahogado.

Varios vecinos que se dieron cuenta del suceso dieron aviso a la Comisaría de vigilancia, presentándose la policía en el lugar del suceso. Después lo hizo el Juzgado, que ordenó el levantamiento de cadáver y su traslado al depósito de autopsias. El cadáver aún no ha sido identificado.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo de la Lotería Nacional verificado los siguientes números: Con 150.000 pesetas 9.761 MADRID - PAMPLONA - MALAGA - VALENCIA Con 80.000 pesetas 22.616 MADRID Con 65.000 pesetas 23.078 BARCELONA - MADRID - LA LINEA Con 25.000 pesetas 20.750 BARCELONA - SAN SEBASTIAN - ESTEPONA Con 3.000 pesetas 18.339 ALICANTE 29.799 21.766 3.115 6.704 33.934 20.892 12.241 4.106 941 17.318 30.176 25.963 16.833 15.024 30.702 21.829 22.654 30.017 32.487

El ministro de la Guerra habla de la lectura en los cuarteles

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra ha dicho que habiendo llegado al ministerio varias consultas acerca de qué clase de periódicos son los que no pueden entrar en los cuarteles, dijo: —Creo que los artículos referentes a este asunto están bien claros. Se refieren a todos los periódicos y diarios sin excepción, sin que haya habido por mi parte intención de perjudicar a ninguno de ellos, para evitar que los temas políticos produzcan apasionamientos en el interior de los cuarteles. Los soldados no tienen por qué leer periódicos de determinadas tendencias. Cuando están en el cuartel han de dedicarse a actos del servicio. Por otra parte, en el Hogar del Soldado encontrarán revistas literarias y profesionales, en la que puedan recrear y educar más su espíritu. Cada uno de ellos en el cuartel puede tener las ideas políticas que quiera, pero sin hacer a alarde con las publicaciones de tipo subversivo, pues no hay que olvidar que el soldado está privado de sus derechos políticos.

Estadella habla de cuestiones de Trabajo

Madrid, (teléfono). — Estadella dijo en vista de las denuncias de irregularidades en el funcionamiento del Instituto Camps, había ordenado la apertura de expediente, suspendiéndose la oposición para cubrir la plaza de director. Un periodista le preguntó acerca del pleito de los Jurados mixtos y respondió que estudia el acoplamiento del personal según las realidades presupuestarias. Se encuentran serias dificultades que atañen a las funciones del organismo puesto que la reforma implica la supresión de bastantes jurados, restando al elemento capitalista y al trabajador de un instrumento de armonía.

El lunes se reunirá la Junta de patrono obrero. Agregó Estadella que remitió una ceden al Consejo de Trabajo, encargándose que estudie la legislación social para formar un verdadero Código de Trabajo, evitando la confusión actual por estar las disposiciones dispersas. Una vez hecha esta labor, formulará una propuesta acerca de lo que debe ser dicho Código.

Samper a Tenerife

Madrid, (teléfono). — El señor Samper acudió a la Presidencia, manifestando a los periodistas que carecía de noticias, y que marchaba a Fuencarral para regresar a Madrid el lunes por la mañana a primera hora.

El ministro dice que se ha solucionado una huelga

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, conservando con los informadores, dijo que la tranquilidad era completa en provincias. Manifestó que el Gobernador de Oviedo comunicaba que los mil obreros de al Hullera que mantenían la huelga se han reintegrado totalmente al trabajo.

Los mujeres de los huelguistas del Banco de España, prefieren ver al ministro

Madrid, (teléfono). — El conflicto obrero del Banco de España continúa igual. Las mujeres de los obreros huelguistas pretendieron entrevistarse con Salazar Alonso para protestar de la intervención de la fuerza, y no pudieron lograrlo por que la fuerza las disolvió. Intentaron dirigirse al edificio que se construye en el solar del antiguo café de Fornos, en la calle Alcalá esquina a Peligros, para que los que allí trabajan secundaran el paro. No lo lograron por que la fuerza pública lo impidió. Siguieron las mismas precauciones en el Banco de España y sus alrededores, impidiéndose la formación de grupos.

2ª edición

Radio-Elche E. A. J. 53 Programa de ésta Emisora para mañana domingo día 22 de Julio, 12 a 13.30 Música variada. Música escogida: «El amor brujo», Danza ritual del fuego, Falla. «Rosamunda», ballet, Schubert. «Jota Navarra», op. 23, Sarasate. «La Campanella», Paganini, Reuter. «Maruxa», preludio II acto, Vives. «Maruxa», baile y coro, Vives. 21 a 23. Música variada. A petición, radiación en discos de la ópera completa «Marina» letra de Francisco Camprodon y música de Emilio Arrieta. Cierre de Emisora.

genero industrial, quien me dijo: «Eso es un muerto que el Ayuntamiento me ha endosado». Esto, el señor Badias me lo dijo a presencia de los señores Candela y Capdepón. La Comisión permanente de Sanidad, de manera categórica dice que esta industria no puede establecerse, y más tarde quitándose la responsabilidad de encima dice: «Pero si el Ayuntamiento la autoriza, allá el Ayuntamiento». Eso viene a decir. Yo lo que digo tanto al señor Mora como a Ruiz y González, es que me citen un solo informe, que sea favorable, y diciendo que estamos exentos de responsabilidad. Quiero impugnar el último argumento de Ruiz. Los obreros que van a emplearse en esa fábrica; ¡Niñ guño! Los cinco obreros que los señores Candela y Capdepón van a colocar son cinco obreros amarillos que ya se han traído los señores Candela y Capdepón.

El público manifiesta su adhesión a lo dicho por el señor Alonso. El señor Botella: Al señor Mora he de contestar que en sus palabras nada he encontrado que refute las mías, los informes de los técnicos son negativos o difusos. Al señor González he de decir lo mismo. Y a los dos diré que en la concesión a la Campsa, el Ayuntamiento no ha tenido intervención alguna. Ha sido cosa del Estado, que se nos impuso. El señor Ruiz ha examinado minuciosamente el expediente, pero sin lograr ningún argumento convincente.

El señor González: La minoría socialista ha de votar a favor del dictamen de la Comisión y en contra del voto particular, por que en la Comisión tiene dos miembros, los señores Sierra y Martínez Sansano, que han firmado el dictamen creyendo que los técnicos municipales habían informado con suficiencia y capacitación. Votamos el informe por que creemos que haciéndolo estamos exentos de responsabilidad.

El señor Ruiz: Insisto en que el informe de la Junta de Higiene y Sanidad es favorable a la apertura de la industria. El señor Alonso: Se han hecho muchos discursos, pero no se han leído los informes. Voy a leer la primera parte del informe de la Junta permanente de Sanidad. (Lee ese informe, que se basa en el artículo tercero del Reglamento de 17 noviembre 1925). ¿Que es lo que quieren los señores Ruiz y González, que hagamos? ¿Seguir la conducta habilidosa de los técnicos, y endosarle el muerto a la Junta permanente de Sanidad? Si el Ayuntamiento, a pesar de la prohibición terminante autorizara la apertura, se saltaría la Ley a la torera. Suficientemente discutido el asunto, me permito insistir en que se vote el voto particular del señor Botella.

El Alcalde anuncia que va a proceder a votación. El señor Ruiz: Quiero hablar, por que he de decir una cosa muy importante. El señor Alonso: Nos va a decir si es radical A o radical B. El señor Ruiz: Vamos a votar el dictamen y quiero que conste en acta... El señor Alonso: ¡Ca, hombre! Lo que vamos a votar es el voto particular del señor Botella. Puesto a votación, es aprobado por catorce votos contra nueve. Votaron a favor del voto particular del señor Botella, los señores López, Albricias, Alonso, Botella, Llancras, Gómez, Pérez Llorca, Samper, Jiménez, Cremades, Pomares y Carbonell; y en contra los señores Alonso, Sánchez Santana, Mora, Lloret, Taci, Ruiz, Sierra, Martínez Sansano y González.

SE LLEVAN 2.000 PESETAS Sevilla, (teléfono). — Se cometió un atraco en las oficinas de La Bética S. A. Fábrica azucarera. En e latrocinio intervinieron siete individuos. Tres de ellos se quedaron en el patio donde suele esperar el público y los cuatro restantes pistola en mano penetraron en las oficinas. Uno de ellos se quedó en el pasillo para evitar que el cajero fuese auxiliado por alguno de los empleados de la fábrica. El individuo que se quedó en el corredor iba con la cara tapada. Los otros tres obligaron al cajero a que les entregase lo que tenía en caja que ascendía a unas dos mil pesetas. Momentos antes el cajero había depositado en un Banco de la capital la cantidad de sesenta mil pesetas. Desde una ventana de la fábrica los empleados lograron hacer señas dando a entender lo que ocurría a unos vecinos y estos avisaron a la Comisaría. Cometido el atraco los desconocidos se dieron a la fuga en distintas direcciones mientras lo empleados les perseguían pero hubieron de desistir porque los atracadores les hicieron varios disparos. Cuando la policía llegó a la fábrica los atracadores habían desaparecido.

COMPRO bidones usados de aceites lubricantes minerales. Apartado 7.080 MADRID

Atraco a las oficinas de una fábrica azucarera

SE LLEVAN 2.000 PESETAS Sevilla, (teléfono). — Se cometió un atraco en las oficinas de La Bética S. A. Fábrica azucarera. En e latrocinio intervinieron siete individuos. Tres de ellos se quedaron en el patio donde suele esperar el público y los cuatro restantes pistola en mano penetraron en las oficinas. Uno de ellos se quedó en el pasillo para evitar que el cajero fuese auxiliado por alguno de los empleados de la fábrica. El individuo que se quedó en el corredor iba con la cara tapada. Los otros tres obligaron al cajero a que les entregase lo que tenía en caja que ascendía a unas dos mil pesetas. Momentos antes el cajero había depositado en un Banco de la capital la cantidad de sesenta mil pesetas. Desde una ventana de la fábrica los empleados lograron hacer señas dando a entender lo que ocurría a unos vecinos y estos avisaron a la Comisaría. Cometido el atraco los desconocidos se dieron a la fuga en distintas direcciones mientras lo empleados les perseguían pero hubieron de desistir porque los atracadores les hicieron varios disparos. Cuando la policía llegó a la fábrica los atracadores habían desaparecido.

Como tonificante el COÑAC CANDELA Tómese una copita después de las comidas

Sufre usted del estómago GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria,) Caja 450 y 250 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido ocloridia, etc Frasco 476 pesetas.

EL LUCHADOR en Alcoy

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

El conflicto de los metalúrgicos

Con respecto al conflicto de los obreros metalúrgicos, a los que se han solidarizado los lampisteros, encargados del garaje, instaladores eléctricos, y mecánicos electricistas, el Alcalde señor Botella Asensi transmitió a los presidentes de las sociedades a que pertenecen, el siguiente telegrama que ha recibido el Gobernador: «Teniendo carácter ilegal la huelga que han declarado, por no existir previo aviso, pueden patronos reemplazarlos por nuevo personal, en cuyo derecho aseguraré a los mismos si el sábado no se han reintegrado al trabajo. El Alcalde, por telegramas ha elevado al Gobernador sobre el caso de dichos obreros, las consultas pertinentes, de las que espera contestación.

Las dos lindas muñecas que ha de ser sorteadas en la verbena fallera del domingo en la glorietta, están siendo muy admiradas en los escaparates de Paños Cabrera en donde han sido expuestas.

Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en este dispensario los siguientes individuos diez lesionados.

GUARDIA PARA MANANA
Médico, don José Martínez.
Fraticante, don Ramón Brotons.
Farmacia de turno
Don Vicente Pascual, Libertad 37.

Teatros y Cines

CALDERON
Cine. «La Hacienda misteriosa» y «Los puños de Tom Tyler».

PRINCIPAL
Cine. «La viuda romántica»
CINEMA ALCOYANO
Cine. Inauguración del aparato sonoro. «El Relicario», habida en español.

El domingo en la Plaza de Toros

Organizado por la alianza obrera antifascista, previo la autorización de las autoridades el domingo próximo a las cinco de la tarde en la plaza de toros se celebrará un acto de afirmación revolucionaria y antifascista, en el que tomarán parte los siguientes oradores. Por la Federación sindicalista libertaria Juar. López de Barceña; Por el partido comunista, Francisco Galán; por los sindicatos de oposición en la confederación Nacional del trabajo, Manuel Mascarell, y por el partido socialista, Rodolfo Llopis.

Vida obrera

AGRICOLAS
La sociedad de agricultores medianos y similares el domingo próximo a las 10 en los locales de la plaza de la República 12 celebrará asamblea general, para tratar asuntos de interés.

PAPELEROS
Igualmente celebrarán asamblea el domingo: el sindicato del papel cartón y similares a las 10 de la mañana en Salvador Seguí 14; y la sección del ramo de agua textil y fabril a la misma hora y en el propio local para dar cuenta de la contestación patronal y acordar lo que proceda.

La Verbena Fallera del domingo

Reina gran entusiasmo en la verbena que ha organizado el Comité Central fallero para el próximo domingo. Según tenemos entendido, habrá sorpresas. Cooperan a esta fiesta cuantas seficerías asistan. Al final de la verbena se disparará una grandiosa traca.

Con el fin de no restar concurrencia a la verbena que se ha de celebrar en el parque de los Mártires de la Libertad (Glorieta) el domingo 22 en homenaje a los artistas premiados y a las bellezas falleras y sus damas de honor en los festejos falleros, el centro de dependientes de comercio industria y Banca ha acordado suspender la velada familiar que tenía que celebrar en sus salones Juan Cantó 3, el mismo día.

El día 1 sale el primer tren bolijo para Alicante

La compañía de los f. c. M. Z. A. anuncia ya el establecimiento de cinco trenes bolijos para facilitar la concurrencia de bañistas a nuestra playa. Muy de agradecer es la decisión de la Compañía, pero pudo muy bien comenzar la circulación de estos trenes veinte días antes. Seguramente que los madrileños que proyectan venir a sumergirse en nuestro mar, estarán a estas horas anhelando, dándose los grados de calor que estarán sufriendo.

Pero con la nota que nos facilita la Compañía a la vista queremos hacer un comentario que no será más que continuar el que hicimos el año anterior. La Compañía, no sabemos porque razón, perjudica a los bañistas y a los hospederos de Alicante, y de paso a la ciudad, ya que quien pasa dos días en Alicante sin alojamiento, o con uno distante de sus posibilidades o de su presupuesto, queda con poca gana de volver. Antes los trenes se sucedían: salía uno de regreso a Madrid y a los dos días llegaba el siguiente. De este modo las casas que hospedaban bañistas, y que generalmente son las mismas, podían en ese plazo de dos días, renovar, retocar o arreglar lo que los anteriores usaron.

Ahora no, ni el año pasado tampoco: los trenes llegan a Alicante dos días antes de haber salido el anterior, con lo cual se juntan en Alicante los viajeros de dos bolijos, y como, ya lo decimos, son las mismas hospederías las que se dedican a estos huéspedes, esos dos días, o no tienen alojamiento los que llegaron, o se han de alojar mal, en espera de que salgan los anteriores.

Salen un tren de Madrid el 30 de julio, para salir de regreso, de Alicante el 3 de agosto. Pero el 6 llegó el segundo tren, que ha de salir de regreso el 15, habiendo llegado el siguiente el 13 y así sucesivamente hasta el 5 de septiembre que regresa el último.

No podía todavía disponerse de forma más económica para Alicante y para los bañistas, y sin perjuicio para la compañía? Bastaría con que el tren llegara a Alicante por la mañana del mismo día, en que se haya de regresar el otro, y con esto ya se solucionaba en parte el agobio decenal de la aglomeración.

Esperamos que se informe en este sentido a la dirección de Tráfico, por si es posible arreglarlo.



Compota de frutas

Cerezas, ciruelas, albaricoques, peras, manzanas, etc. Sin necesidad de añadirles azúcar se hierven durante veinte minutos dentro de un volumen de agua que sobrepase ligeramente el de las frutas. Se sirve la compota así obtenida rociándola con leche condensada «LA LECHERA» sin diluir. Es un plato exquisito, sano y extraordinariamente nutritivo. Se encuentran también ahora en el comercio «botes degustación» «LA LECHERA» muy apropiados para una espléndida dosis, y que pueden fácilmente abrirse con un cortaplumas.



Pida hoy mismo a Sociedad Nestlé, (Sección Publicitaria, Via Layetana, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado «Recetas La Lechera»

AGENTE COMERCIAL

Se desea Agente Comercial Colegiado con coche propio que recorra periódicamente la provincia de Alicante, para ofrecerle la Sub-Delegación de importante casa importadora de lubricantes. Dirigirse por escrito al número 6313. Publicitas, S. A. Apartado, 126. Valencia

Trazos.-La voz del mundo

El loco entusiasmo del público durante las incidencias de un partido de balompié; las delicias de un concierto sinfónico, panacea del espíritu, la voz prodigiosa del gran cantante y hasta las audacias de la pícarra triple cómica, en la obra teatral, último gran éxito del año. Todo entra ahora en el hogar común, porque el progreso que es libertad y fraterna conciencia, llega, a caballo de las ondas, a aromatizar la polícrómica de la vida, en las cabeceras de las cunitas de los niños, sobre el lecho del sexagenario...

La voz del mundo ha entrado en los decimitorios del hogar común, ahora ya un hogar como otro cualquiera, porque la República, régimen de igualdades aventó de aquellas salas todo perjuicio.

Como el rico prócer de fantástica sangre azul, el modesto hombre del pueblo que desde esta casa benéfica deja pasar la procesión de los días, oír, mientras está yantando, el mismo concierto de sobremesa que, en lejanas tierras, escucha la más endiosada testa coronada.

El mismo placer para uno que para otro; esta delicia ha sido lanzada al espacio por unos hombres, por que la ciencia, y el aire, justiciero, fraterno el reparto por igual entre todos sus hermanos del orbe.

Las ventajas del Progreso, las victorias de las Ciencias, no podrían ser exclusivas de los ricos, no siempre los mejores.

La voz de la radio, que es la voz del mundo, entra en el recinto humilde, honrado y acogedor, porque todos tienen derecho a las mismas satisfacciones, ya que no se puede igualar el derecho al trabajo, porque el nefasto dinero aún consiente castas y categorías.

Las muchachitas oyen música que les hablará de amor; los chicos escuchan las audacias deportivas; los ancianos recuerdan sus mejores tiempos gustando melodías de épocas lejanas que las ondas les traen desde su juventud añorada.

La voz del mundo ha entrado en el Hogar Común.

J. Ferrández TORREMOCHA

Esculturas Audiencia

Un escultor alicantino, Vicente Olcina, ha modelado el busto de nuestro amigo don Julio Moreno. Es difícil este arte de captar la fisonomía con los pabillos. Pero Olcina demuestra como camina hacia su perfección, rápidamente. Es exacto el parecido y, sobre todo, hay esa chispilla espiritual que anima el arte.

Olcina fue diplomado en Madrid por la Escuela de Artes y Oficios, está en la incertidumbre que supone la falta de protección oficial. Horro de auxilios económicos, sin una voluntad directiva de un maestro que le oriente y aconseje, su esfuerzo da bandazos, y solo a su instituto artístico se confía.

De todas maneras, merece felicitaciones este escultor que labora y se afana por mejorarse, a su propio esfuerzo.

También el escultor alicantino Juan Esteve ha modelado en escayola el busto del periodista Eleuterio Mesguer Martínez, con fiel parecido, con rasgos exactísimos del retratado.

Esteve, es un escultor que también trabajó en el anonimato, porque esto supone sus obras escondidas en las hogueras. Puede decirse que muchos de los modelados de nuestros monumentos fogueriles, son debidos a Esteve. Hace poco vimos una singular escultura—«Deite»—, que destinaba a Madrid, verdadero acierto de expresión y de detalle.

ARCTURUS
Fundirá menos velas usando las velas ARCTURUS y disfrutará de mejores audiciones.
AUTO ELÉCTRICAS S. A.
CALLE DE LA PAZ, 10. ALICANTE

Movimiento del Puerto

ENTRADAS
CABO VILLANO, español, de Valencia, con carga general, de RAVELLO.

CORTES, inglés, de Cartagena, con descarga de Liverpool, Glasgow y Swansea, de PELA.

TURIA, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LAMALGONERE.

POSTAS AROLAS, español, de Valencia, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

LE TRE MARIE, italiana, de Valencia, con descarga de Livorno, Génova y Niza, de PELA.

CIUDAD DE IBIZA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS
CABO VILLANO, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

CORTES, inglés, para Sete, Liverpool y Glasgow, con carga general, de PELA.

POSTAS AROLAS, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

LE TRE EMARIE, italiana, para Larrache, Casablanca y Rabat, con carga general, de PELA.

SAC número 4, español, para Sfax, en lastre de LONCH.

CAPRI, alemán, para Valencia, Barcelona y Génova, con carga general, de BAQUERA.

Cinema Alcoyano
AVENIDA DE CANALEJAS
Muy pronto RAMPER
No deje de asistir a este Cine
Pasara una buena velada

¡Llegó!!
"La Formidable" F. N.
motocicleta de 3 1/2 H.P.
En precios, sin rival
Representante en esta plaza:
Raúl González
Loaces, 6, 1.ª, izquierda
ALICANTE

Pastillas de Café y Leche
V. da Celestino Solano
PRIMERA MARCA MUNDIAL
LOGROÑO
Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despachador: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

EXPOSICION CARABALLO

Pinturas
En el Ateneo. Entrada libre

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Bazagata, 3.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
MONUMENTAL
«De cara al cielo» y «El jinete alado».

TEATRO VERANO
A las 10,30 compañía de comedias valencianas.

PLAZA DE TOROS
A las 10,30 compañía de comedias valencianas.

PARA MANANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 4.
«El dedo acusador».

MONUMENTAL
Cine desde las 4.
«El legado de la Estepa» y «La ley del Hacedor».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 4.
«Un idilio en el Cairo» y «Madame Butterfly».

TEATRO VERANO
A las 7 y 10,30 compañía de comedias valencianas.

José Olcina Asensi
CIRUJANO CALLISTA
Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayor, 6 entresuelo izquierda
ALICANTE

EL LUCHADOR en Elche NUPCIALES

Esta mañana y en la Iglesia Parroquial de San Salvador de esta ciudad han contraído matrimonio la bella seficerita Carmen Orta Jaén con el distinguido joven don Lorenzo Pericaz Pomares, hijos de nuestros buenos amigos don Blas Orts Iriés y doña Eulvinia Román Bañón y la señora viuda de Pericaz, doña Paula Pomares González. La boda fué apadrinada por doña Patrocinio Esclapez Jaén y don Antonio Alemañá Pomarez, firmando el acta don Antonio Maciá y don Vicente R. Calatayud.

De la Iglesia se trasladaron los contrayentes con los invitados a los hermosos locales del Popular Coro Clavé, donde se les obsequió con un lunch, en el que se destacaron los licores y vinos más refinados, pues fué un verdadero alarde de gusto, tanto la presentación de las mesas como la riqueza de los caldos servidos.

La alegría que pronto se ensorreció de jóvenes y viejos rebasó los límites de lo normal, llegando a bailar, a los acordes de un hermoso piano de cola, todos los concurrentes, sin excepción de edades ni sexos.

Al mediodía se trasladaron los familiares e íntimos de los contrayentes al Restorán Miramar de Sant Joan, donde el propietario de aquel establecimiento les sirvió un espléndida comida en la que no faltó el más mínimo detalle, cual es costumbre en esta Casa.

Nuestro enhorabuena a los contrayentes y a los padres de los mismos y muy especialmente al que lo es de la novia, el prestigioso y querido industrial de esta plaza nuestro particular y buen amigo don Blas Orts Iriés.

Los novios salieron para la capital de la República, desde donde se trasladarán a visitar algunas capitales extranjeras donde paladear su luna de miel.

CORRESPONSAL

Instituto Hispano de Heriología (Delegación provincia)

Adolfo Mangada

MEDICO
Tratamiento por inyecciones histoplásticas de toda clase de hernias (sin operación)

PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Información del Gobierno Civil

El señor Vazquez Lamón, al recibir a los periodistas les ha dado cuenta de que la Jefatura de Obras Públicas ha impuesto una multa de 3.000 pesetas a la empresa de autobuses «La Unión» por infracción del reglamento de carreteras.

Refiriéndose a un comentario de EL LUCHADOR referente a la concesión de licencias de uso de armas, el gobernador ha dicho no ser cierto que precis influencia para que se conceda cuando hay derecho a ello, pues en 21 días que regenta la provincia ha firmado 72 licencias de arma corta y 518 de caza.

Está en gestiones el gobernador con los huelguistas adheridos ilegalmente a la huelga de metalúrgicos de Alcoy, que mañana celebrarán una asamblea par estudiar la conveniencia de la vuelta al trabajo.

Lea V. El Luchador

El más elegante, sonoro, selectivo y de mayor alcance de todos los modelos de sobre mesa. Un gran éxito de Atwater Kent, la marca suprema en radio receptores.
ATWATER KENT
RADIO
11 años de supremacía en la fabricación de Radios
AUTO ELECTRICIDAD S. A.
(Vañó, Sánchez y Cremades)
Castaños, 14, -Alicante
Madrid - Barcelona - Valencia - Sevilla - Bilbao
La Coruña - Palma Mallorca - Vitoria

Una mujer herida gravemente

Esta mañana sobre la 1 fué asistida en la Casa de Socorro por los facultativos de guardia, María Vazquez Martínez de 31 años, domiciliada en A'ona 24 a la que le apreciaron una herida incisa en la región externa infraclavicular derecha, en el cuello y en la mejilla izquierda.

En grave estado ingresó en el Hospital. Según rumores públicos, parece ser que fué agredida por su esposo, durante una riña canagual.

En su declaración parece que ha dicho la herida, ser un accidente casual, ya que al estar su esposo suavizando la navaja de afeitar sobre la correa se le escapó la mano hiriénola.

De Villajoyosa

ACCIDENTE
Ayer tarde, cuando se dirigía hacia su trabajo un obrero empleado de la casa «Salazones Soriano Aragonés», y al pasar por una paralela del puente de la vía férrea de los E. S. A. tuvo la desgracia de caer resultando gravemente herido.

Fuó asistido por el Doctor don Pedro Ruiz, quien le apreció heridas de bastante consideración en las piernas y contusiones por todo el cuerpo.

DE SOCIEDAD
Se encuentra entre nosotros, nuestro paisano el culto estudiante de Medicina don Simeón Buforn.

También se encuentra en nuestra villa, el veterano maestro Nacional, que ejerce en una escuela graduada de Barcelona don José M. Martí, gran cantor de nuestra «terretas».

DEPORTIVAS
Mañana, domingo se celebrará el 2.º semi-final encuentro para la «Copa del Ayuntamiento» entre los equipos, Levante F. C. y C. D. Español (reserva), en el campo Amador de Villajoyosa.

CORRESPONSAL

Cartera de Sociedad

Regresó de su viaje a Andalucía, nuestro querido amigo don Marcial Samper Ferrándiz, presidente del Sindicato de Exportadores de Vinos.

—Ha dado a luz, felizmente, una preciosa niña, la esposa de nuestro particular amigo el doctor don Alfonso de Miguel.

—Ha marchado a Madrid el ex-gobernador civil y catedrático de esta Escuela de Comercio, don José Pérez Molina, estimado amigo nuestro.

—En Jijona ha fallecido, en plena juventud, la virtuosa seficerita doña Amelia López Fajardo, hermana de nuestro querido amigo don José.

Nuestro más sentido pésame a la familia de la extinta seficerita.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro muy estimado amigo don Lenceno Aguirre.

—Se encuentra veraneando en el Cabo de la Huerta el eminente doctor don Antonio Tapia Hernando.

Como en años anteriores, pasará consulta los martes, jueves y sábados, en la clínica del doctor López Sánchez, a las 9.

—Instalaréme con carácter permanente en casa particular de personas serias como único huesped. Dirigirse al Apartado 110.

—AMA DE CRÍA para casa de los padres leche fresca 6 meses. Razón Pensión Murciana. Refael Tegal número 10.

—Se alquila vivienda en Chalet con pinada.
Razón: Antigua Barraca Consumos Altozano.

—Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.
Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º

Lea Vd. El Luchador

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal
LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º

BERNARDO ROCA

DEPORTIVAS

LA PRIMERA DIVISION DE LIGA

El sorteo de los partidos de la Liga Primera fecha. — Barcelona-Arenas...

Teórcera. — Arenas-Betis, Barcelona-Donostia...

Cuarta. — Betis-Valencia, Donostia-Arenas...

Quinta. — Betis-Oviedo, Arenas-Madrid...

Sexta. — Donostia-Valencia, Atlético de Madrid...

Séptima. — Donostia-Athlético Madrid...

Octava. — Athlético de Madrid-Valencia...

Novena. — Athlético de Madrid-Oviedo...

Décima. — Valencia-Oviedo, Español-Athlético...

Undécima. — Oviedo-Español, Athlético de Madrid...

Los mismos en los campos cambian de la segunda vuelta.

F. C. D. O. SUR-LEVANTE

Partidos que se celebrarán mañana: Benalúa-Angels...

Arenas-Velazquez, idem, Angeles, 5 tarde.

Hesperia-Gimnástico, idem Gimnástico, 9 mañana.

Olimpia-Imperial, idem, S. Blas, 11 mañana.

COLEGIO DE ARBITROS

Ha quedado constituido el Colegio de árbitros de la f. c. d. o. Sur Levante...

EL ALICANTE DE VIAJE

Nuestro titular juega hoy y mañana dos partidos amistosos...

En estos partidos se disputará una copa de plata...

El estreñimiento, la biolosidad y las indigestiones se curan con LAXORENA.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición...

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.)...

Enfermedades de los niños y de la matriz...

Partos. — Méndez Núñez, 4.

El servicio de autobuses a la playa de San Juan

Recibimos para su publicación la siguiente carta: Alicante de Julio de 1934.

Muy señor mío: Con motivo de la implantación del nuevo servicio de autobuses a la Playa de San Juan...

Espero de su imparcialidad y benevolencia que dará cabida a la presente carta...

El Gerente Salvador Ferrando

Estreñidos, el LAXORENA os volverá a la alegría y el bienestar que un estreñimiento perlinzas os robó.

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro...

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba...

Esteve, calle Sagasta, 5

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa...

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

Ex-Médico Especialista de varios Ser vitorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Manero Mollá 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPANA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas...

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos...

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1338. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, —Belando 31. 1.º ALICANTE

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3...

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO a 18.75 Ptas.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos...

Escuela Modelo

Fundada en 1897.

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.

Clases graduadas para niños y niñas.

Clases al aire libre.

Edificios especialmente contruidos para colegios.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Cinematógrafo.

de coches en trayecto urbano etc. demostrando una vez mas que tiene por norma el buen servicio...

Es verdaderamente lamentable que los adelantos modernos en vías y medios de transporte pongan fatalmente de relieve las ventajas del autobús...

Espero de su imparcialidad y benevolencia que dará cabida a la presente carta...

El Gerente Salvador Ferrando

Estreñidos, el LAXORENA os volverá a la alegría y el bienestar que un estreñimiento perlinzas os robó.

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro...

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba...

Esteve, calle Sagasta, 5

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa...

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

Ex-Médico Especialista de varios Ser vitorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Manero Mollá 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPANA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas...

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos...

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1338. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, —Belando 31. 1.º ALICANTE

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3...

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO a 18.75 Ptas.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos...

Escuela Modelo

Fundada en 1897.

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.

Clases graduadas para niños y niñas.

Clases al aire libre.

Edificios especialmente contruidos para colegios.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Cinematógrafo.

Colonia escolar alicantina

Los encargados de dicha colonia escolar tenemos el honor y la satisfacción de comunicar a las autoridades de Alicante...

Nos complace expresar que las autoridades y vecinos de este pueblo nos han acogido con excesivo cariño...

Por el personal, el Maestro-Administrador.

Manuel Pérez Tomás

Tibi 20 julio -934.

Partido Radical

La Junta Provincial de dicho partido nos remite la siguiente nota:

En la Asamblea del Partido Republicano Radical celebrada el pasado domingo fué elegida el Comité Ejecutivo Provincial.

Al acto acudieron representantes de 61 pueblo y se adhieron 27.

El organismo directivo del Partido republicano radical lo componen los señores siguientes:

Presidente, César Garrichena Gernaro, Diputado a Cortes.

Vicepresidente 1.º, Llino Esteve Sanz, Médico odontólogo.

Vicepresidente 2.º, Arturo Gadea Pró, Abogado.

Vicepresidente 3.º, Carlos Ferrándiz Boronat, Médico.

Secretario general, Vicente Martínez Pina, Catedrático.

Vicesecretarios: Fernando Navarro Abad, Industrial José Mazón Torrecilla, Abogado; Eduardo Ballester Pavia, propietario.

Tesorero, Vicente Mayor Oimment, Contratista de obras.

Contador, Juan Martínez Orozco, Farmacéutico.

Vocales: Francisco Beltrán Olcina, Abogado, Joaquín Santo García, Médico; Agustín Monton Ordines, Farmacéutico; José Botella Berenguer, Industrial; Tomás Antón Bayle, Proprietario.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GRACIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Univesidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Sagasta 59, ALICANTE

Abelardo Chapuli Galan

Alquiler de bocoyes vacíos

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. — Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar, Cafe

Paseo de los Martires — Alicante

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE

DE ELCHB

7,30 7,45

11 9

12,15 12,15

15,30 14,30

17 15

19 19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

N ARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Misonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; fricciónese suavemente con el aroma «LADILLINE»

y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas.

En Farmacias i '65 ptas.

Representante: B. ROCA.-Alicante

Manuel Pérez Tomás

Tibi 20 julio -934.

Partido Radical

La Junta Provincial de dicho partido nos remite la siguiente nota:

En la Asamblea del Partido Republicano Radical celebrada el pasado domingo fué elegida el Comité Ejecutivo Provincial.

Al acto acudieron representantes de 61 pueblo y se adhieron 27.

El organismo directivo del Partido republicano radical lo componen los señores siguientes:

Presidente, César Garrichena Gernaro, Diputado a Cortes.

Vicepresidente 1.º, Llino Esteve Sanz, Médico odontólogo.

Vicepresidente 2.º, Arturo Gadea Pró, Abogado.

Vicepresidente 3.º, Carlos Ferrándiz Boronat, Médico.

Secretario general, Vicente Martínez Pina, Catedrático.

Vicesecretarios: Fernando Navarro Abad, Industrial José Mazón Torrecilla, Abogado; Eduardo Ballester Pavia, propietario.

Tesorero, Vicente Mayor Oimment, Contratista de obras.

Contador, Juan Martínez Orozco, Farmacéutico.

Vocales: Francisco Beltrán Olcina, Abogado, Joaquín Santo García, Médico; Agustín Monton Ordines, Farmacéutico; José Botella Berenguer, Industrial; Tomás Antón Bayle, Proprietario.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GRACIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Univesidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Sagasta 59, ALICANTE

Abelardo Chapuli Galan

Alquiler de bocoyes vacíos

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. — Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar, Cafe

Paseo de los Martires — Alicante

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE

DE ELCHB

7,30 7,45

11 9

12,15 12,15

15,30 14,30

17 15

19 19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

N ARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Misonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6



¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen